План – конспект непосредственно образовательной деятельности с дошкольниками в старшей группе

Тема: «Одежда и обувь»

Образовательная область: познавательное развитие

Задачи:

1) Формирование уважительного отношения к малой родине и Отечеству, представлений о социокультурных ценностях нашего народа, об Отечественных традициях и праздниках.

2) Формирование первичных отношений о себе, других людях, об объектах окружающего мира.

3) Обогащение активного словаря, развития грамматически правильной диалогической и монологической речи.

4) Развитие крупной и мелкой моторики обеих рук.

Методы и приемы   
- практические (исследование ткани, подвижная игра «Нарядите куклу», рисование витражными красками )
-наглядные (рассматривание костюмов, рассматривание семени льна, презентация национальных костюмов, просмотр видеоролика)
-словесные (беседа о тканях, проблемная ситуация «Какая ткань к какому времени году подходит», рассказ об Олимпиаде, составление рассказа, словесная игра «Отгадай какой», ситуативный разговор «Чем отличаются одежды разных стран?»)
Материалы и оборудование: куклы в национальных костюмах, набор тканей. Конверты для эмоциональной игры (для девочек – платья в конверте, для мальчиков – рубашки в конверте). Электронное письмо. Витражные краски, кисти. Настольная игра «Подбери одежду», 2 мольберта.

Формы организации совместной деятельности

	Двигательная
	Утренняя гимнастика. Народная подвижная игра «Нарядите куклу». Двигательная пауза «Подбери одежду». Пальчиковая гимнастика «Гномики из прачки».

	Познавательно - исследовательская
	Исследование, рассматривание ткани, кукол в национальных костюмах. Беседа о натуральных и искусственных тканях, тканях из которых шьют легкую (летнюю) и зимнюю одежду. Беседа о ткани, которая подойдет для костюма мальчика и для платья девочки. Беседа о натуральных и искусственных тканях. Решение проблемной ситуации «Какая ткань к какому времени году подходит», «Какая ткань больше подходит для мальчиков, какая – для девочек». Рассматривание девочки и мальчика в русских народных костюмах. Беседа: «Из каких элементов состоят костюмы?». Дидактическая игра: «Одень правильно».  

Рассматривание семени льна. Рассматривание национальных мужских и женских костюмов на стенде. (Греция, Италия, Шотландия).

	Восприятие художественной литературы и фольклора
	Рассказ об Олимпиаде. Обсуждение: на каком рубеже в данный момент находятся факелоносцы.   

Просматривание видеописьма от Бабы Яги с элементами драматизации, (Баба Яга спрашивает: - Чем отличаются народы разных стран и что  такое национальная одежда).

Презентация (национальная одежда народов, проживающих в нашем селе).

Рассказ из чего состоят национальные костюмы (платок, кокошник, сарафан, фартук…).

	Музыкальная
	Слушание русской народной музыки. Музыкальная импровизация

	Коммуникативная
	Беседа о настроении детей.

Проблемная ситуация: чем отличаются народы разных стран и что такое национальная одежда.

Составление рассказа по картинке. Отгадывание загадок. 

Составление предложения о национальной одежде. Словесная игра: «Отгадай какой». Настольно – печатные игры с правилами: «Подбери одежду». Ситуативный разговор «Чем отличаются одежды разных стран?», «Ткань натуральная и искусственная», «Национальные костюмы разных стран» (Греция, Италия, Шотландия).

	Изобразительная
	Рисование витражными красками с помощью трафарета.

	Игровая
	Коммуникативная игра «Комплименты». Дидактическая игра: «Подбери одежду». Подвижная игра: «Кто быстрее развесит одежду?».


Логика образовательной деятельности

	Деятельность педагога 
	Деятельность воспитанников
	Целевые ориентиры

	Педагог предлагает рассмотреть конверты в которых лежат рубашки и платья разных цветов. 
	Выполняют поручения


	Воспитанники интересуются окружающими предметами и активно действует с ними

	Педагог организует просмотр видеоролика в котором Баба Яга спрашивает у детей, чем отличаются народы разных стран и что такое национальная одежда. Рассказ воспитателя об Олимпийских играх.
	Просматривают видеоролик. Слушают рассказ воспитателя. Рассматривают национальные костюмы кукол.


	Воспитанники  проявляют любознательность, задают вопросы педагогу и сверстникам, интересуются причинно-следственными связями. 

	Физминутка («2 дерева». Педагог организует просмотр различных видов ткани. Беседует о натуральных и искусственных тканях. Организует рассматривание семян льна.
	Выполняют физминутку. Проводят эксперименты на тканях (мнут ее, прощупывают…). Отвечают на вопросы воспитателя. Рассматривают семя льна.
	Дети  совершенствуют умение определять ткань на ощупь, различать ткань искусственную и натуральную. Воспитанники  ознакомились и семем льна.



	Педагог организует театрализованный вход в группу мальчика и девочки в национальных русских костюмах. Ситуативный разговор «Русские национальные костюмы»
	Рассматривают русские народные костюмы, отвечают на поставленные вопросы педагога.
	Воспитанники достаточно хорошо владеют устной речью, могут использовать речь для выражения своих мыслей. 

	Загадывают загадки. Составляют рассказ по сюжетной картине.
	Слушают рассказ об олимпийском огне. Отгадывают загадки. Составляют рассказ по картине (национальная одежда народов).
	Проявлены  умения слушать рассказы, отгадывать загадки.  Пополнен опыт построения речевого высказывания в ситуации общения, опыт составления рассказа по картине. 

	Играют в подвижную игру «Подбери одежду». Пальчиковая гимнастика «Гномики прачки». Коммуникативная игра «Волшебный клубочек». Эмоциональная игра «Выбери конверт».
	Играют в подвижную игру «Подбери одежду». Выполняют пальчиковую гимнастику «Гномики прачки». Играют в коммуникативную игру «Волшебный клубочек», эмоциональную игру «Выбери конверт».  
	Воспитанники проявляют развитое воображение, которое реализуется в игре. Сформированы первичные отношения о себе, других людях, об объектах окружающего мира.

	Труд. Подготовка материала для НОД. Уборка рабочего места. 
	Готовят материал для НОД, убирают рабочие места.
	Сформированы умения содержать в чистоте рабочее место.


Итоговое мероприятие: дефиле костюмов, сделанных своими руками из различных материалов (бумага, целлофан, фольга, салфетки и т.д.)
